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 CONSELHO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

Lei Municipal nº 1378/94 

Alterada e Revogada pela Lei Municipal nº 2781/2011 

 

Ata Reunião da Comissão de Política – Setembro/2021 

Ata da reunião da Comissão de Política do Conselho Municipal de Assistência Social de Santos - CMAS, 1 

realizada de forma virtual no dia 13 de setembro de 2021, as 14h, via plataforma digital SKYPE, com a 2 

presença de conselheiros conforme lista abaixo e do Sra. Maria Elaine Haiek e da Sra. Tainara Garrido 3 

Padula: 4 

COMISSÃO II- POLÍTICA GOVERNO O. SOCIAL TRABALHADOR USUÁRIO 

Rodrigo Salvador Lachi - SEDS P *** *** *** 

Paulo Roberto Paes Musa - SEMES P *** *** *** 

Renata de Souza - SEFIN F *** *** *** 

Maurício V. S. de Castro - SEDURB F *** *** *** 

Glaucia Cristina Silva de Oliveira - SESEG Justificado *** *** *** 

Clécia Maria Santos Franco - Cruzada *** Justificado *** *** 

Carine Mostafa – Vidas Recicladas *** P *** *** 

Aurora Fernandez Rodrigues - FORTSUAS *** *** P *** 

Mirian da Silva *** *** P *** 

Margarett Samara Soares *** *** Justificado *** 

Marilda Paixão Isaias dos Santos *** *** P *** 

Daniele Maia *** P *** *** 

Rayssa Ramos Barja *** *** P *** 

TOTAL 6 3 2 0 
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Organização Social Representante 

Legião da Boa Vontade - LBV Tereza/Vanessa 

Lar Espírita Mensageiros da Luz Elga Figueira 

Congregação das Missionárias de Caridade Darci 

Associação Sagrada Família Simone Ferreira 

Associação de Promoção e Assistência Social – Estrela do Mar - APASEM Viviane Figueiras 

Educandário Santista Fernanda Braga/ Edivania 

Santos/ Cris Marinho 

A reunião foi realizada as quatorze horas e dez minutos em segunda chamada. O Sr. Rodrigo inicia a 6 

reunião, cumprimentando a todos e iniciando a pauta a ser discutida. Solicitando que seja incluído, como 7 

pauta, o oficio encaminhado pela organização Social Santo Expedito e o oficio encaminhado pela 8 

Organização Social Help, bem como a pauta anteriormente preparada, qual seja, a revalidação das 9 

inscrições das Organizações Sociais, de acordo com o artigo terceiro da Lei Orgânica da Assistência Social 10 

e o artigo segundo da resolução setecentos e oitenta e três que define os parâmetros municipais para as 11 

inscrições de Organizações Sociais neste Conselho, de Atendimento ( Convivência e fortalecimento de 12 



 

2 

 

vínculos), e na modalidade de Introdução ao mundo do trabalho. Dando continuidade Maria Elaine 13 

Assistente Social que compõem a equipe da Secretaria Executiva do conselho solicita que as Organizações 14 

sociais relatem sobre suas atividades, metas e objetivos alcançados e coloquem como foi sua execução 15 

neste período de pandemia, quais os instrumentos utilizados e a modalidade de atendimento 16 

desenvolvidas. A Organização Social LBV representada pela senhora Vanessa inicia sua fala 17 

apresentando a atual Assistente Social da Entidade, relata que a Instituição não fechou sua sede e que 18 

os atendimentos foram efetuados de forma virtual e que a equipe técnica esteve trabalhando de forma 19 

presencial, cumprindo os requisitos expostos para vencer a pandemia, relatam também que estiveram em 20 

contato e em reunião virtual com os técnicos dos Centros de Referência da Assistência Social do município. 21 

A conselheira Marilda questiona sobre os recursos financeiros para desenvolver as atividades, quando a 22 

representante coloca que não recebe recursos públicos e que vive de seus próprios dividendos que são 23 

oriundos de doações recebidas. Rodrigo agradece a explanação e considera aprovada para ser 24 

encaminhada para a Aprovação na Assembleia Geral deste conselho, a seguir a representante da 25 

organização social Educandário Santista coloca que a instituição não operacionaliza a ação e que o serviço 26 

de atendimento e fortalecimento de vínculos é executado nos centros de referência da assistência social 27 

do Município solicitando que a Senhora Cris Marinho relate as ações, a qual coloca que a entidade usou 28 

como instrumental de atendimento a plataforma virtual de whatssap, coloca que houve desligamentos e 29 

os mesmos ocorreram por mudanças de município visto as dificuldades financeiras advindas da pandemia, 30 

quanto aos grupos de idosos ocorreram alguns desligamentos por falecimentos, como ganho foi a presença 31 

das mães que puderam participar dos grupos de forma virtual, bem como das “lives” transmitidas para os 32 

grupos. Outra modalidade de atendimento é a introdução ao mundo do trabalho realizado no Salão  33 

denominado Auto Estima , sendo apresentado pela Assistente Social Edivania a qual coloca que o curso 34 

de cabelereiros foi efetuado de forma virtual tendo bonecos como modelo e passado para os alunos o que 35 

realmente é a realidade atualmente, o curso de barbearia foi realizado de forma presencial , mas com 36 

agendamento e todos tendo que apresentar teste negativo para a doença Covid 19, bem como  aferição de 37 

temperatura na entrada, o álcool em gel , luvas e máscaras , estavam disponíveis no local de atendimento, 38 

já o curso de maquiagem foi substituído pelo de designe de sobrancelha aumentando as vagas, não tendo 39 

indagação foram aprovados para se apresentarem na assembleia geral, Rodrigo agradece a exposição  da 40 

Instituição. A Organização Social APASEM representada por um membro da Instituição, Viviane, a qual 41 

relata que a mesma atende Idosos e atualmente a faixa etária vai de sessenta a setenta e um anos entre 42 

os atendidos, coloca também que houve dificuldade de atendimento aos idosos durante a Pandemia, pois 43 

nem todos apesar dos acessos se sentiam confortáveis ao acesso via plataforma de Whatssap , quantos as 44 

atividades foram voltadas ao fortalecimento da musculaturas, visto que muitos idosos deixaram de 45 

circular por causa do distanciamento deixando de estarem efetuando suas compras em supermercados, 46 

bem como de estar acessando os coletivos para seu deslocamento, portanto se viu a necessidade de estarem 47 

trabalhando a parte muscular dos idosos, também foi trabalhado o lado emocional devido ao 48 

distanciamento de familiares e amigos, atualmente estão desenvolvendo de forma presencial suas 49 

atividades, mas de onze idosos atendidos três ainda não se sentem confortáveis para estarem 50 

comparecendo a Instituição, ainda recebendo atendimento de forma remota. A conselheira Marilda coloca 51 

que de vinte e cinco atendidos estão atendendo onze e a representante Viviane coloca que devido a 52 
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pandemia muitos desistiram de estar comparecendo. Rodrigo agradece a exposição não tendo indagação 53 

foi aprovado para se apresentarem na Assembleia Geral. A Organização Social Mensageiros da Luz, 54 

voltada ao atendimento  em Serviço de Acolhimento a pessoa com paralisia  cerebral , a representante 55 

Senhora Elga, relata  que não houve interrupção  nas atividades e nem no Acolhimento a essas pessoas, 56 

as atividades externas foram interrompidas  e atualmente estão retornando, vinte e um assistidos estão 57 

vacinados  e uma apenas com a primeira dose, houve a manutenção dos vínculos para as pessoas atendidas 58 

que tem famílias, primeiro de forma virtual e atualmente as famílias comparecem na Instituição apenas 59 

na área coletiva e recebem os IPIS, embora alguns pais não se sintam confortáveis em estarem 60 

comparecendo e conversam com seus filhos de forma virtual. Os voluntários ainda não estão 61 

comparecendo a Instituição, mas estão colaborando nos passeios externos como nas visitações dos 62 

atendidos nas dependências do Aquário e orquidário, os voluntários estiveram presentes auxiliando 63 

quanto as cadeiras de roda.  Sem indagação, Rodrigo agradece o relato e os membro do conselho aprovam 64 

para estarem apresentando na Assembleia Geral. A  Organização Social da Congregação Missionária das 65 

Caridade, sendo representada pela Assistente Social Senhora Darci a qual relata que a Instituição realiza 66 

seu atendimento voltado ao serviço de acolhimento as mulheres adultas em situação de rua, e a faixa 67 

etária atual é de trinta e quatro à noventa e quatro anos, que tem uma residente a mais de vinte e cinco 68 

anos e a mais nova está com três meses na casa sendo recolhida após se encontrar abandonada em frente 69 

ao prédio da instituição, não realiza convênio com a prefeitura, mas recebe quando tem vagas disponíveis 70 

encaminhamentos da rede sócio assistencial do município, relata também que distribuem cestas básicas 71 

no território do bairro do Jabaquara localizado em um dos territórios carentes de santos, segundo a 72 

representante a Instituição tem capacidade para dezessete pessoas e atualmente estão com treze 73 

assistidas devido a reforma na parte física da mesma. Outro Assunto discutido foi o relatório 74 

circunstanciado o qual é encaminhado para a Divisão regional de Desenvolvimento Social do Estado de 75 

São Paulo, o qual é apresentado a cada três meses e sendo encaminhado via plataforma aos conselheiros, 76 

após análise do mesmo foi decidido que será analisado na próxima reunião. Rodrigo efetuou a leitura do 77 

Oficio da Organização Social Santo Expedito, o qual coloca que a Instituição solicita o retorno da sua 78 

inscrição neste Conselho, coloca também que efetuou a contratação de uma nova equipe, mas os 79 

conselheiros resolveram que a mesma estará suspensa até a apresentação do parecer do judiciário quanto 80 

a questão apresentada na Instituição. Marilda indaga sobre o oficio encaminhado apenas ao órgão gestor 81 

e Rodrigo coloca que solicitará para a Instituição encaminhar um oficio para este Conselho. Em relação a 82 

Organização Social Vitae Domini, Rodrigo refere ao oficio ao ser encaminhado, Marilda faz uma ressalva 83 

ao oficio, pois coloca que devemos saber qual a atividade que o Serviço de medidas está solicitando 84 

atualmente, e Elaine coloca que não podemos esquecer que o Conselho de Direitos da criança e adolescente 85 

do Município de Santos é responsável também pela fiscalização da Instituição voltada a este público e 86 

aprovou o financiamento do Plano de trabalho executado pela Instituição, mas Marilda coloca que deve 87 

aguardar o melhor encaminhamento,  no que se refere ao Oficio a ser encaminhado para a Organização 88 

Social São Vicente de Paula, ficou decidido de estar entrando em contato com o presidente do Conselho 89 

Municipal do Idoso (CMI) pois uma das atribuições desse Conselho é fiscalizar as Instituições voltadas ao 90 

atendimento ao idoso. Segundo Tainara, fora encaminhado um e-mail solicitando a apreciação do CMI, 91 

mas não houve resposta. Em relação a Organização Social ADESAF foi decidido que a mesma deve 92 
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apresentar em seu plano a forma e o território do público atendido. A conselheira Marilda solicita o 93 

relatório de Gestão da Secretaria Municipal de Assistencial Social para ser apreciado neste Conselho, 94 

sendo assim a reunião teve seu término às dezessete horas e trinta minutos. Eu Maria Elaine Haiek, 95 

Assistente Social da Secretaria Executiva do Conselho Municipal de Assistência Social redigi a Ata acima 96 

descrita. 97 

_______________________  98 

                                                                                                                  Maria Elaine Haiek 99 

                                                                                                                                          Secretária Executivo - CMAS 100 


